
test z wosu

pytania z różnych dziedzin wosu

Poziom trudności: Średni

1. ksenofobia to:

A - teoria głosząca , ze wartość człowieka zależy od jego rasy,

B - teoria zakladająca bezkrytyczny stosunek do wlasnego narodu, niedostrzeganie jego

wad i wyolbrzymianie zalet oraz pogarde wobec innych narodów

C - postawa niechęci i wrogości wobec wszelkich obcych(rasowo, religijnie, etnicznie)

D - postawa opierająca sie na założeniu, ze ojczyzną człowieka jest cały świat.

2. Ile nowych państw zostało przyjętych do Unii europejskiej w maju 2004 r.?

A - 4

B - 6

C - 8

D - 10

3. Celowe działania, które łamią zakazy i nakazy aby udowodnić, ze zostały naruszone

wartości istotne dla obywateli i społeczeństwa to:

A - cnoty obywatelskie

B - obywatelskie nieposłuszeństwo

C - społeczeństwo obywatelskie

D - postawa obywatelska

4. Obszar wydzielony na terytorium państwa, na którym funkcjonują samodzielne organy

władzy to:

A - autonomia

B - państwo unitarne

C - państwo totalitarne

D - federacja

5. Praworządność to:

A - zbiór obowiązujących w danym państwie norm postępowania

B - wyjaśnienie danego przepisu prawnego, dokonywane przez odpowiedni

upoważniony organ władzy
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C - uprawnienie, które przysługuje ludziom

D - sposób funkcjonowania panstwa opierajocy się na działaniu prawa

6. bierne prawo wyborcze do Sejmu, zgodnie z obowiązującą obecnie w Polsce

konstytucją, ma:

A - każdy obywatel, który nie jest pozbawiony praw publicznych i ma co najmniej 18 lat

B - każdy obywatel, który nie był karany i ma o najmniej 21 lat

C - każdy obywatel, który nie był karany i ma o najmniej 25 lat

D - każdy obywatel, który nie jest pozbawiony praw publicznych i ma co najmniej 21 lat

7. funkcja prokuratora Generalnego jest w RP  połączona z urzędem:

A - Prokuratora krajwego

B - Prezesa Trybunału Konstytucyjnego

C - Ministra Sparawiedliwości

D - Ministra Spraw Wewnętrznych

8. system rządów w Szwajcarii to:

A - parlamentarno-komitetowy

B - prezydencki

C - półprezydencki

D - kanclerski

9. Prekursorem liberalizmu jest:

A - Voltaire

B - L.Gumplowicz

C - J.Locke

D - J.S.Mill

10. kto został wybrany na stanowisko I Sekretarza KC PZPR tuż po śmierci Bolesława

Bieruta:

A - W. Gomułka

B - E. Gierek

C - S. Kania

D - E.Ochab
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11. w Polsce Stan Wojenny zniesiono:

A - 13 XII 1982

B - 22 VII 1983

C - 11 XI 1983

D - 13 XII 1981

12. &quot;partnerstwo dla pokoju&quot; wiąże się z :

A - Unią Europejską

B - OBWE

C - NATO

D - Grupą Wyszehradzką

13. Prezydent RP podpisuje ustawę w ciągu ........ dni od dnia przedstawienia mu jej

przez Marszałka Sejmu:

A - 14

B - 21

C - 30

D - 50

14. Sądy w III RP wydają wyroki w imieniu:

A - Prezydenta RP

B - Prawa

C - Ministra Sparawiedliwości

D - Rzeczpospolitej

15. Ilu członków liczy KRRiT:

A - 2

B - 5

C - 8

D - 12
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test z wosu

pytania z różnych dziedzin wosu

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. D

3. B

4. A

5. D

6. D

7. A

8. A

9. C

10. D

11. B

12. C

13. B

14. D

15. B
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